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Cosa si intende per infezioni crociate ospedaliere?

a. Infezioni che per combatterle ¢ necessario un ricovero
ospedaliero

b. Infezioni che si originano e si diffondono all’interno di un
singolo ospedale

c. Infezioni che non si sviluppano mai in ospedale

d. Infezioni che si verificano in pill ospedali di una stessa citta
contemporaneamente

La noradrenalina ¢ un farmaco:

a. Che non trova indicazione nei gravi stati di ipotensione
refrattaria ad altro trattamento

b. Di elezione nel trattamento della crisi asmatica

Che trova indicazioni negli stati di shock da cause cardiache

d. Che trova indicazioni negli stati di ipertensione da cause non
cardiache

o

Cosa studia I'epidemiologia

a. La distribuzione e la frequenza delle malattie di rilevanza
sanitaria

b. Esclusivamente malattie cardiovascolari

c. Esclusivamente malattie dei bambini

d. Nessuna delle precedenti

La diagnosi infermieristica:

a. E centrata su un trattamento terapeutico

b. Consiste nella dichiarazione di un problema (reale o potenziale)
della persona assistita, correlato ai motivi che lo determinano o
che lo possono determinare

c. E centrata sull’attivita dell’infermiere

d. ETlequivalente di una diagnosi medica

Con il termine disfagia si intende:
a. Difficolta alla deglutizione

b. Senso di fame insaziabile

c. Avversione per i cibi

d. Dolore post prandiale

L’obbligo di non rivelare il segreto professionale &:
a. Giuridico e deontologico

b. Giuridico e morale

c. Giuridico e volontario

d. Deontologico e morale

La sigla RTC indica:

a. Campioni sistematici

b. Campioni di comodo

c. Trial controllati randomizzati
d. Studi ecologici

I campo di attivita e di responsabilita della professione

infermieristica ¢ definito:

a. Dal codice deontologico

b. Dal profilo professionale dell’infermiere

c. Dall’ordinamento didattico del corso universitario e dalla
formazione post base

d. Tutte le precedenti alternative sono corrette

La bile & prodotta:
a. Dalla colecisti
b. Dall'ileo

c. Dal fegato
d. Dal duodeno

La pollachiuria é:

a. Aumento della frequenza delle minzioni

b. Difficolta e dolore alla minzione

c. Aumento della quantita di urina emessa nelle 24 ore
d. Sempre dovuta ad uno stato di eccitazione emotiva
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L’imprudenza é:

a. L’inosservanza di regole imposte, note e non cadute in disuso

b. La non conoscenza del comune sapere e della media
preparazione

c. Trascurare la comune condotta adottata dagli altri, correlata a
doveri elementari

d. Atto o comportamento palesemente contrastante con le norme di
sicurezza dettate dalla ragione o dall'esperienza

L'afasia e un'alterazione:
a. Respiratoria

b. Del linguaggio

c.  Motoria

d. Visiva

L’ipercapnia é:

a. Diminuzione dell’O2 nel sangue arterioso

b. Aumento della CO2 nel sangue venoso

c. Una condizione -caratterizzata dall’accumulo eccessivo di
anidride carbonica nel sangue.

d. Aumento della CO2 nell’aria alveolare

La diaforesi e:

a. L’applicazione della borsa del ghiaccio
b. Una sudorazione normale

c. Una profusa sudorazione

d. 1l trattamento del plasma in laboratorio

L’empiema & una raccolta di:

a. Sangue e pus in cavita neo formata
b. Sangue in cavita preformata

c. Siero in cavita preformata

d. Pus in cavita preformata

Lo pneumotorace spontaneo ¢ costituito da presenza di:
a. Gas nella cavita pleurica

b. Pus nella cavita pleurica

c. Liquidi nelle cavita alveolari

d. Gas nella cavita mediastinica

11 processo di nursing si rivolge a:

a.  Gruppi di persone

b. Individui sani e malati

c. Nuclei familiari

d. Tutte le precedenti alternative sono corrette

La definizione di emottisi e:

a. Emissione di sangue con le feci

b. Emissione di sangue dal tratto digerente

c. Emissione di sangue dalle vie respiratorie attraverso la tosse
d. Emissione di sangue con il vomito

L'ultimo Codice deontologico dell'infermiere risale al:

a. 1999

b. 1977

c. 2019

d. 2001

La sindrome da immobilizzazione & caratterizzata da alterazioni

a carico:

a. Dell’apparato osteoarticolare

b. Della cute

c. Dell’apparato respiratorio

d. Tutte le precedenti alternative sono corrette
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